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ЗАСТОСУВАННЯ ДІОКСИДУ СІРКИ ЯК ДОБАВКИ Е 220 

У ХАРЧОВІЙ ПРОМИСЛОВОСТІ 

Харчова добавка - харчовий продукт, що має або не має поживної цінності, який 

зазвичай не вживається як окремий харчовий продукт та не є основним інгредієнтом харчового 

продукту і додається до харчового продукту з технологічною метою у процесі виробництва, 
пакування, транспортування або зберігання і в результаті стає невід‘ємною частиною цього 

продукту (крім забруднюючих речовин, пестицидів або речовин, доданих до харчового 
продукту для поліпшення його поживних властивостей) (1). 

Оцінкою ризиків застосування харчових добавок займається спеціалізована 

міжнародна організація – Об‘єднаний комітет експертів ФАО/ВООЗ з харчових добавок та 
контамінатів – JECFA (Joint Exspert Commitee on Food Additives). 

До харчових добавок належать барвники, антиоксиданти, емульгатори, коригувальні 

речовини, речовини, які змінюють органолептичні властивості продуктів, але не мають 
біологічної активності (на відміну від БАД). У промисловому виробництві продуктів 

харчування застосовують значну кількість харчових добавок для поліпшення споживчих 
властивостей кінцевого продукту. Для класифікації цих добавок використовують буквено- 

цифрове позначення відповідно до прийнятої класифікації «Codex Alimentarius», де E 200–E 

299 (консерванти) (2). 

Добавки повинні бути безпечними і не загрожувати здоров‘ю людини при тривалому 

використанні. Допустимі добавки, які не здатні до кумуляції або до перетворення в організмі 
з нетоксичної у токсичну форму. Комісія ФАО/ВООЗ до категорії добавок включає будь-яку 

речовину, яка не використовується в їжу за нормальних умов, спеціально добавлена для 

технологічної цілі, для поліпшення зберігання, транспортування продукції. На 
споживчій упаковці повинно бути вказано, яку використовують добавку (хімічна формула або 

торговельний символ). Так, наприклад, на родзинках (фірма-виробник - Польща) на етикетці 
зазначено маркування, що продукт може містити алергени типу, SO2 (Е220). 

Не дозволяється вводити хімічні консерванти у продукти масового споживання, такі як 
молоко, борошно, хліб, свіже м'ясо, спеціалізовані дієтичні продукти і продукти дитячого 

харчування, у вироби, які позначають як "натуральні"(Ломницька, 2017). 

Так, наприклад, у складі деяких сухих сніданків з шоколадом не наведено Е-добавки, 
а у сухих сніданках з сухофруктами зазначено Е 220 («у змінній пропорції (виноград сушений 

(виноград, Е 220))» 

Е 220 (діоксид сірки) – безбарвний газ, що є консервантом, який дозволено в харчових 
продуктах згідно регламенту ЄС № 1333/2008 (4). 

Зазначено, що у великих кількостях діоксид сірки (у газоподібному стані) викликає 
подразнення очей, шкіри та слизової оболонки, а вдихання може спричинити серйозні 

подразнення дихальних шляхів. Прямий контакт із рідкою формою діоксиду сірки може 

спричинити обмороження. Зберігають діоксид сірки під тиском у балонах у прохолодному, 
сухому, добре провітрюваному приміщенні подалі від легкозаймистих матеріалів (5). 

Сульфур (IV) оксид (діоксид сірки, сірчистий газ, сірчистий ангідрид), SO2, Е 220, 

використовують в якості консерванту, антиоксиданту, стабілізатору консистенції харчових  

продуктів, для запобігання буріння харчових продуктів, він діє на цвілеві гриби, дріжджі і  
аеробні бактерії, найбільш ефективно в кислому середовищі. 

Сірчистий ангідрид відносно легко випаровується з продукту за його нагрівання або 

тривалого контакту з повітрям. Застосовується як проміжний консервант в отриманні 
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багатьох продуктів з фруктів і ягід, з подальшим видаленням за нагрівання і вакуумування. 
Використовується для збереження соків, плодоовочевих пюре, повидла; широко 

застосовується в якості консерванту у виноробстві, в консервній, кондитерській і 
рибопереробній промисловості. 

Так, наприклад, при виробництві вина SO2 використовується як антиоксидант і 

антимікробна добавка; запобігає окисненню і поширенню небажаних організмів, таких як дикі 
дріжджі, оцтовокислі та молочнокислі бактерії. Процес старіння спричиняє поступову втрату 

фенольних сполук через деякі реакції окиснення з полісахаридами та дубильними речовинами. 
Ці реакції можуть призвести до певних змін у кольорі, смаку та ароматичних властивостях 

червоних вин. Незважаючи на всі ці переваги, негативний вплив SO2 на здоров'я людини є 

предметом досліджень протягом багатьох років. Більшість з них, альтернативні, пропонують 
нетермічні процеси або використання принципово нових хімічних речовин. Однією з 

найбільш перспективних природних альтернатив сульфідам у виноробстві є використання 
натуральних рослинних екстрактів. Флавоноїди, фенольні сполуки та їх похідні, які є 

природними (натуральними) входять до складу структури цих екстрактів, виявилися 

ефективними у запобіганні (унеможливлюванні) автоокиснення. Підкреслюється, що деякі 
фітохімічні речовини, такі як терпени, алкалоїди, лактони, що знаходяться і ідентифікуються 

в екстракті, можуть сприяти запобіганню автоокиснення вина (6). 
В той же час, сірчистий ангідрид має здатність руйнувати тіамін і біотин, сприяє 

окиснювальному розпаду токоферолу (вітаміну Е). У зв'язку з цим сполуки сірки недоцільно 

використовувати для консервації продуктів харчування, що є джерелом цих вітамінів. 
JECFA ФАО/ВООЗ встановив рівень прийнятного добового споживання (ПДС) 

сірчистого ангідриду – 0,7 мг/кг маси тіла. Максимально допустимий рівень (мг/кг, мг/л) 
вмісту сірчистих сполук в деяких харчових продуктах: блюда з м'яса, ковбаси – 450; блюда з 

морепродуктів – 10-100; перлова крупа – 30; картопля хрустка – 50; крохмаль картопляний – 

100; сухофрукти (в залежності від виду) – 500-2000; цукор – 15; соки фруктові – 50; напої 
безалкогольні, мед – 200; гірчиця – 250. Вміст в харчових продуктах діоксиду сірки в кількості 

менше 10 мг/кг (л) не вказується на упаковці (етикетці) харчового продукту. 
Група експертів EFSA з харчових добавок та джерел поживних речовин, що додаються 

до харчових продуктів (ANS), отримала завдання надати науковий висновок щодо переоцінки 

діоксиду сірки (Е 220), сульфіту натрію (Е 221), бісульфіту натрію (Е 222), метабісульфіту 
натрію (Е 223), метабісульфіту калію (Е 224), сульфіту кальцію (Е 226), бісульфіту кальцію (Е 

227) та бісульфіту калію (Е 228), які використовуються в якості харчових добавок.Так, загальні 
дослідження не вказує на будь-яке занепокоєння щодо генотоксичності і не повідомляє про 

будь-які ефекти в доступних дослідженнях хронічної, канцерогенної та репродуктивної 

токсичності після перорального впливу в раціоні харчування, при полосканні шлунку або в 
питній воді. Рівень несприятливого впливу (NOAEL) у 70 мг SO2-еквіваленту/кг маси тіла 

(МТ) на добу був визначений в результаті довготривалого дослідження токсичності на щурах. 
Однак група експертів відзначила кілька невизначеностей і обмежень у базі даних і дійшла 

висновку, що поточне допустиме добове споживання (ДДВ) 0,7 мг еквівалента SO2/кг маси 

тіла на добу (отримане із застосуванням коефіцієнта невизначеності за замовчуванням) буде 
достатнім для того, щоб уникнути несприятливого впливу SO2 на організм людини (7). 

Отже, постійно ведуться дослідження та розробка нових природних речовин (витяжок, 
екстрактів рослинної сировини), що являються альтернативою сульфур (IV) оксиду (Е 220), 

але проблема його заміни не стоїть гостро на Європейському рівні, враховуючи впровадження, 
дослідження і висновки EFSA. 
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ПОРЯДОК ЗДІЙСНЕННЯ БЛАГОУСТРОЮ ТА УТРИМАННЯ ТЕРИТОРІЙ 

ОБ’ЄКТІВ БЛАГОУСТРОЮ 

Благоустрій та утримання парків (гідропарків, лісопарків, лугопарків, парків культури 
і відпочинку, парків-пам'яток садово-паркового мистецтва, спортивних, дитячих, 

меморіальних та інших (надалі ‒ парків), рекреаційних зон, садів, скверів та майданчиків  
здійснюється відповідно до планів, розроблених балансоутримувачем чи підприємством, що 

здійснює утримання об‘єктів благоустрою, та затверджених відповідним органом державної 

влади чи органом місцевого самоврядування, а об‘єкт, який перебуває у приватній власності 
– власником. В іншому випадку благоустрій вказаних об‘єктів благоустрою здійснюється з 

додержанням типових правил в порядку та обсязі, що забезпечує задоволення соціально- 
культурних потреб громадян, умови безпеки їх життя та здоров‘я. 

Підприємства, установи, організації, які розміщуються на території об'єкта 

благоустрою, можуть утримувати закріплену за ними територію або брати пайову участь в  
утриманні цього об'єкта на умовах договору, укладеного із балансоутримувачем. 

Визначення обсягів пайової участі підприємств, установ, організацій, які 
розміщуються на території об'єкта благоустрою, в утриманні цього об'єкта, здійснюють 

органи місцевого самоврядування за формулою (1): 

В = Пз × Сбв (2.1); 
де, Пз ‒ загальна площа території, закріпленої за підприємством, установою, 

організацією; 
Сбв ‒ базова вартість одного квадратного метра земель у межах населеного пункту, 

визначена у технічній документації з нормативної грошової оцінки земельних ділянок у  

межах населених пунктів, затвердженої у встановленому порядку (Про затвердження 
Типових правил). 

Підприємства, установи і організації на власних та закріплених територіях повинні 
здійснювати весь комплекс робіт, спрямований на наведення та постійне підтримання 

чистоти і порядку, збереження зелених насаджень, а саме: 
 регулярне прибирання від сміття, побутових відходів, бруду, опалого листя, снігу, 

що забезпечує утримання об‘єктів благоустрою та прилеглих територій у належному 

санітарному стані; при цьому тротуари прибираються вздовж всієї ділянки будинку, 
домоволодіння до бордюрного каменю; 

 забезпечення вивезення сміття, бруду, побутових відходів, опалого листя на 
відведені для цього ділянки або об‘єкти поводження з відходами. Вивезення сміття, 
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